

活動簡訊

113 年度法務部矯正署所屬中區矯正機關志工組訓

為提升矯正機關志工專業知識，強化教化輔導，本監於 113 年 6 月 6 日在翔園文旅舉辦「113 年度法務部矯正署所屬中區矯正機關志工組訓」，由中區 12 個矯正機關首長、職員帶領各機關志工前來共襄盛舉，共 336 人參與研習。

本監典獄長劉玲玲會中表示，各位志工老師奉獻自己的寶貴的時間和專業知識，共同為收容人復歸社會盡一份心力，不僅是我們矯正處遇的重要夥伴，更如同好友一般，關照同仁們的工作和身體健康，每當在機關內遇到許多笑容滿面的志工老師，都給予矯正人員很多啟發，志工們無私的奉獻，付出自己的時間並提供經驗，協助教化輔導工作，透過志工老師擔任溝通橋樑，也減少受刑人對於矯正人員的敵對感，對於志工長久以來對收容人付出的耐心和關懷，帶給矯正機關的正能量，表達感謝及敬佩之意。

本次課程特別邀請善意溝通協會秘書長呂世駿律師主講「修復式司法概論、修復協議與結案報告」及「善意溝通與修復對話」，亞洲大學心理學系副教授孫旻暉博士主講「性別平等議題」及「憂鬱症患者輔導技巧」，兩位講師以深入淺出的方式，教授相關知識與經驗，並分享實務上遇到的案例，強化志工對於修復式司法、性別議題及相關輔導技巧的知識能力，講師們活潑生動的授課內容獲得熱烈迴響。

最後由法務部矯正署教誨處遇科王淑秋科長及劉典獄長共同主持綜合座談會，志工們分享輔導過程遇到的問題與建議，透過雙向溝通，讓矯正人員及矯正志工更能彼此理解與支持，協力引導收容人走向正途，順利復歸社會。



各機關首長與志工合影



修復式司法概論-呂世駿律師授課



性別平等議題-孫旻暉副教授授課



綜合座談會